

312
Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Плата за объявления:
строчка пегита 250 р.

Адрес редакции:
с. Устьильма, Архан-
гельской губ.
Уком.

Орган, Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания третий.

№ 3 (79). 56, 19-32 Четверг, 12 Января 1922 г.

**РАБОЧАЯ и КРЕСТЬЯНСКАЯ МОЛОДЕЖЬ—НАША
СМЕНА, НАШЕ БУДУЩЕЕ.**

Р. К. С. М.—резерв Р. К. П.

**Геройская Коммунистическая Молодежь—союз-
ник и преемник старых, закаленных бойцов в Вели-
кой Пролетарск. борьбе.**

Неделя сближения.

Настоящая неделя посвящена сближению местных организаций Р.К.П. и Р.К.С.М. В течение ее обе организации ведут совместную общую работу, ищут пути для дальнейшего усиления сближения и взаимной поддержки. Это сближение и поддержка должны теперь стать постоянными и планомерными. До сих пор обе организации тоже были связаны одна с другой, но связь эта не была такой тесной, какой она должна бы быть. Партийные товарищи слишком мало внимания уделяли юношескому движению. Такое отношение оправдывалось всей историей Партии за последние годы. Внимание Партии всецело было поглощено сначала ожесточенной вооруженной борьбой с врагами пролетарской революции, затем напряженной борьбой за восстановление разрушенного хозяйства страны. Но и в пылу борьбы связь между обоими революционными возрастами была крепкая и неразрывная. Красное рабоче-крестьянское юношество рука об руку со старшими поколениями революционного пролетариата и крестьянства билась и побеждала на баррикадах в октябре 1917 г., в рядах Красной Армии на белых фронтах и в Польше, теперь она в первых рядах хозяйственного фронта, в будущем она выйдет победительницей «в последнем и решительном бое» с мировым капиталом.

За 3 года существования Р.К.С.М. дал Партии десятки тысяч новых членов и при том сознательных, подготовленных. Проведенная только что чистка рядов Партии доказывает это. Во время чистки удален из партии некоммунистический элемент, вошедший в нее главным образом в 1919—20 гг., но почти нет исключенных среди бывших членов Р.К.С.М.

В настоящее время 400 000-ая армия юных рабочих и крестьян, объединенных в Р.К.С.М. должна быть коммунистически воспитана, т.-к это будущие ряды Партии. В переходом к более нормальным условиям работы, Партия может уже заполнить пробел по отношению к Р.К.С.М. Это—задача текущего дня.

Коминтерн молодежи.

Искры революционного пламени развесены по всему миру. Разгораясь, они притягивают в ряды пролетарских борцов все новые и новые силы рабочих и крестьян всех стран. Вовлечена в борьбу и пролетарская молодежь. Юные пролетарии сознательно, неуклонно и верно вошли в революцию и, как верные помощники и последователи пролетариата,—борются с разлагающимся капиталистическим миром.

800.000 юношей и девушек в 49 странах земного шара объединены в союзах коммунистической молодежи и революционное течение среди молодежи приняло международный характер. В то время, как коммунистические партии создали международный революционный штаб—III Коминтерн,—Коммунистические Союзы Молодежи объединились в Коминтерне Молодежи и ускоренным темпом развивают революционную сознательность среди юношеских масс.

Социалистическое движение среди молодежи, обособленное в политических организациях, развилось прежде в Западно-Европейских государствах. Первое время возникшие союзы молодежи во Франции и Германии и других странах занимались борьбой против алкоголизма, защитой экономических и профессиональных интересов молодежи и т. п. Временами работа союзов замирала совершенно (Франция, 1914—15 г.). Когда Октябрьская Революция в России всколыхнула устои буржуазии всего мира и выдвинула на арену борьбы русскую пролетарскую молодежь, пришло время непосредственной революционной борьбы для юношества. Русская молодежь не задумываясь пошла за Коммунистической Партией. В союзах же молодежи Запада и других частей света появились разногласия. Одна часть (и в начале большая) осталась пассивной и настроенная социал-патриотически ушла в сторону от активной борьбы. Меньшинство, не страшась репрессий буржуазии и социал предателей, составило крепкое сильное ядро. Это ядро коммунистической молодежи оказалось более сильным и в период 2 лет сумело увеличить последовательно армию юных коммунардов до 500.000 человек. (Берлинская конференция 1920 г.). Время шло... Борьба притягивала на сторону пролетариата новые силы... Юношеская сознательность увеличивалась... И к концу 1920 года успехи идей коммунизма и интернационализма среди рабочей молодежи всех стран указывали на необходимость созыва Всемирного Конгресса Коминтерна Молодежи.

9—23 июля 1921 года в Москве состоялся этот конгресс. 135 делегатов собрались

для того, чтобы определить для Коминтерна линию его поведения. Единодушная работа показала солидарность пролетарских детей всех стран. Конгресс деловито, определенно и верно разрешил вопросы борьбы коммунистического юношества в международном масштабе.

Тесная связь Комсомолов и Компартий е ввиду до верха, от ячеек до Исполкомов Коминтернов, превращение КМС. в массовые организации, ведение экономической борьбы, как работы воспитания революционеров, воплощение ее в просветительную работу,— вот вопросы разрешенные Конгрессом.

Заявляясь с работой Конгресса видно, что революционное юношеское движение не ограничится 800.000-ой армией,—оно захватит всю молодежь земного шара.

Коммунистический Интернационал Молодежи является верным руководителем пролетарской юношеской массы.

Да здравствует же Международное объединение Коммунистических Союзов Молодежи!

Б. С.

Юношеское движение на Печоре.

День 9 августа 1920 года нужно отметить всем юным коммунаркам—печорцам. В этот день впервые, после освобождения Печоры от белых банд, в с. Устьцильме было устроено собрание безпартийной молодежи. На собрании выступили приезжавшие из Архангельска товарищи из РКСМ. с речами о юношеском движении в России, о целях и задачах РКСМ. и т. д. Печорская молодежь дружно откликнулась на призыв и тут же 12 товарищей вступили в РКСМ. Это было—начало нашей Печорской организации В первых числах февраля 1921 г. на 1ую Уездную конференцию СКМ. съехались делегаты уже от 70 членов. Эта конференция сплотила наши ряды и дала указания для дальнейшей работы В июле 1921 года состоялась 2я Уездная конференция, на которую съехались делегаты от 280 членов союза, среди них было уже членов РКП.—9 товарищей. После разделения уезда большинство членов союза оказалось в Ижмо-Печорской части, в Печуезде же осталось всего 15 членов союза, из них один член Укомола. Образовано было для руководства работой Уездное Организационное Бюро. Работать было не легко, т. к. не было и до сих пор нет, ни одного опытного инструктора организатора. Однако, к настоящему времени удалось организовать в уезде 3 ячейки—Устьцилемскую, Ижемскую и Бугаевскую—объединяющих 75 членов. Работа в ячейках ведется почти исключительно культурно-просветительная (спектакли), для воспитательной же работы силы организации еще слабы. Однако, субботники в ячей-

НАША СМЕНА.

Молодежь!

Твердой поступью чекалкой,

Ты идешь и ты пойдешь

К той „земле обетованной“,

За которую в бою

Щедро льем мы кровь свою.

Старость часто нам помеха,

Лишь в тебе—залог успеха,

И способна только ты,

Сбросив цепи темноты,

Подложив огонь и порох

В суеверий старый ворох,

Выйти плотною стеной

На простор, на свет дневной.

Враг силен, но ты—задна.

Путь тяжел, но ты—упорна

Кто укажет, где предел

Для твоих героических дел?

Ты не хмуришься сурово,

Ты отзывчива на слово

И на слове ты крепка.

Ты правдива и чутка,

И для дум твоих пытливых,

Не слова попов блудливых

Обо всем и ни о чем

Будут к истине ключем.

Правда—Истина сама

— Не в цепях и не в веригах—

Пред тобою—в мудрых книгах.

К новой мудрости теперь

Для тебя открыта дверь.

Внихни-ж крепко в мудрость эту,

В ней чудес и сказок нету.

„Вера“ верит в ерунду,

Знание с верой не в ладу.

Там, где—счет, и там, где мера,

Крепнет знание, никнет вера.

Вера „мудрость дураков“,

Знание—меч для всех оков.

Приобщайся-ж, юность, к знанию,

К трезвой мысли, к пониманию

Наших радостей и бед,

Поражений и побед.

Слава-ж всем, вперед идущим!

Всем, кто с козностью в борьбе

Забывает о себе!

Слава всем, кто в эту пору

Добывает вражью свору,

Кто стальной своей метлой

Выметает хлам былой!

Слава братьям, в битвах павшим

Слава всем, отважно ставшим

Им на смену в дни страды,

В большевистские ряды!

Демьян Бедный.

как проводятся. В Устьцилемской ячейке проведен ряд лекций с целью ликвидации политической безграмотности, при содействии РКП.

Дальнейшая работа Оргбюро будет развиваться в сторону организации ячеек Союза в Нижне Печорском районе и усиления воспитательной работы во всех ячейках. В этом деле необходима самая действительная помощь со стороны партийной организации. Но и сами юные товарищи должны приложить к работе все усилия.

Итак, за дело, товарищи! Да здравствует РКСМ!

В. Хозяинов.

Из сел и деревень.

Шептунам.

Некоторые граждане, ездившие в Койнасс, распускают слухи, что Койнасская ячейка РКСМ. распалась и поэтому считают не излишним сделать вывод, что это будет и в Печоре и везде.

Видимо еще есть „сознательные“ — граждане, не перестающие шипеть и распускать злостные слухи. Если есть, так вероятно, их немного и их провокация не найдет хорошей почвы.

Красное знамя в руках молодежи крепко и оно будет гордо реять, не смотря ни на Койнасс, ни на шипящих гадин.

Победа будет за нами!

Член Оргбюро РКСМ. Л. Д—н.

Не надо отчаиваться.

Печорским Оргбюро РКСМ. был командирован в Нерицу товарищ для организации ячейки. Но молодежь настолько пропитана „родительским“ влиянием, направленным к темноте и вечному прозябанию, что даже не явилась на собрание.

Это, конечно, не должно служить препятствием к дальнейшей работе среди той же Нерицкой Молодежи. Не надо отчаиваться, наоборот туда нужно уделить возможно больше внимания

Член РКСМ.

.. Под красное знамя союза.

Молодежь мало-по малу чувствует необходимость организоваться.

За последнее время в Ижмо-Печорском уезде организовалось 3 новых ячейки: Келвовомская, Устьлыжинская и Колвинская.

Из глухих отдаленных уголков Печоры, молодежь наконец стала откликаться на призыв своих передовых товарищей.

Так пусть молодежь деревни организовавшись в свои маленькие семьи—ячейки, жаждающие знания, принесут свет для наших темных уголков.

Пусть громче пронесется клич: К нам! В нашу молодую, союзную семью, что-б свергнуть вековую суровую нужду!

Н. Л. Артеев.

Долой безграмотность.

Члены Пижемской ячейки РКСМ на общем собрании 1 января 1922 года постановили ликвидировать безграмотность среди своих членов своими же силами.

Молодцы. Пижемские Коммуналы!

Сами идут по правильному пути и другим пример показывают.

Долой безграмотность! Вас. Хозяинов

Не отстают.

После выделения Ижмо-Печорск. уезда в Устьцилемской ячейке С. К. Молодежи оставалось в начале только 15 челов., а теперь уже насчитывается более сорока. Все они местные,—устьцилемы. В ячейке заканчивается курс лекций политграмоты. Начались занятия в школе ликвидации безграмотности.

Накопец-то и устьцилемская молодежь просыпается! Она идет в ряды К.С.М. и начинает работать над своим просвещением и воспитанием.

Добро пожаловать! В. Хозяинов.

Молодежь—голодающим

Непосредственная помощь голодающим со стороны молодежи, но вполне понятным причинам, не может выразиться в значительных цифрах. За то молодежь принимает деятельное участие в проведении этой кампании другими организациями. Во время „недели помощи“—были мобилизованы несколько членов организации для сборов в деревнях. Силами местной организации поставлены 2 платных спектакля в пользу голодающих. Организованная молодежь принимает участие в таких же спектаклях в Устьцилеме, Пижме, Бугаеве.

Необходимо все-же нашим товарищам проявить больше почину и энергии, помня, что помощь нашим голодным братьям в настоящее время—наш первый долг. **А. М.**

В Пижемской ячейке Р. К. С. М.

Пижемская молодежь принимает деятельное участие в местной жизни. В частности в прошедшие праздники ячейка Р. К. С. М. совместно с ячейкой Р. К. П. устроила спектакль в д. Замежной. После спектакля были „игры“. Сбор со спектакля пожертвован в пользу голодающих „Посидок“ на праздниках почти не было, т-к вся молодежь была на спектакле. Интересно отношение женской молодежи к ячейке Союза. В со-

ставе ячейки—всего одна женщина, поступлению в члены К.С.М. других мешает запрещение „стариков“, которые все еще смотрят на организацию с большим недоверием. Но стремление к организации среди молодых женщин и девушек имеется.

Активно оно выражается пока только в участии в общих субботниках с ячейкой К.С.М. Есть вполне подготовленная почва к организации беспартийной женской ячейки. Но это пока не может осуществиться за неимением в уезде работников женотдела.

Международное положение.

Сов. Россия и Антанта.

Из Парижа и Лондона сообщают, что Ллойд-Джорж и Бриан решили вступить в переговоры с Московским Правительством. Чичерин и Литвинов будут приглашены 8 января в Лондон.

В Американский Сенат внесено предложение о признании Сов. России, которое передано в комиссию по Иностр. Дела.

Торговля с за-границей.

Приезд Мартынова

В Архангельск из Лондона приехал председатель Губсоюза при белых—Мартынов. Им закуплено в Англии, Америке и Норвегии крупная партия разных мануфактурных, галантейных, скляных и др. товаров—всего 3160 мест. Часть товаров привезена, другая находится в дороге и ожидается в близком будущем. Из Америки, между прочим, идет вполне оборудованный мыловаренный завод. В числе привезенных Мартыновым товаров имеется полтора миллиона аршин мануфактуры, много ниток, обуви, ваты. (Роста).

Наша почта.

Членам РКСМ Н. Ч—ву и Х—му. „Призывы“ не достигают цели. Пишите о работе РКСМ, и в частности Вашей ячейки. Деловая работа, хорошие факты являются самой лучшей агитацией. „Призывы“—однообразны и скучны.

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Утерян во время раз'ездов в Ижмо-Печорском уезде партбилет за № 299342, выданный Московской Уездной Организацией на имя тов. Терентьева, Григория Алексеевича—считать не действительным.

Утерян членский билет за № 90 члена РКСМ, Ижемской Организации, выданный на имя Филиппова, Василия Афанасьевича—считать не действительным.

Издатель: Печузодотделение <Роста>.

Редактор: Редакционная Коллегия.